
令和４年第１７回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和４年５月１８日（水）                 

午前１０時４０分まで 

出 席 者 
委 員 小井委員長、本橋職務代理、梅田委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、増田担当係長、中野主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第１７回定例会を開会いたします。 

 議案１７号  杉並区長及び区議会議員補欠選挙における選挙事務従 

 事者の委嘱について、事務局より説明をお願いします。 

 （別紙のとおり、杉並区長及び区議会議員補欠選挙における選挙事務従 

 について説明し、決定を受けた。） 

與川委員  会計年度の方も皆さんと同じ地方公務員になるのですから、なぜ数字 

 を別に記載するのですか。 

局 長  会計年度職員の選挙事務従事は、昨年の衆議院議員選挙からでして、 

 どれくらいの方々にお願いしているかを示したものです。 

本橋委員  多くの会計年度職員の皆様に、お手伝いいただいているかを示したと 

 いうことで理解しました。以前、翌日開票なので、派遣従事者を増やして 

 対応すると伺いましたが、その数はどうなっていますか。 

局 長  ４年前の区長選挙時と比べて、１割程度増加しています。 

委 員 長  他にご質問はありませんか。無いようでしたら本件は決定とします。 

 続きまして、議題１８号 参議院議員選挙における選挙事務従事者の委 

 嘱について、事務局より説明をお願いします。 

 （別紙のとおり、参議院議員選挙における選挙事務従について説明し、決 

 定を受けた。） 

本橋委員  投票は同じ人数で、開票作業の従事者数が増えていますが、投票率や開 

 票が複雑だからとか、翌日開票よりも職員が集めやすいなど、理由がある 



 のですか。 

局 長  先ずは、参議院の比例代表は、非拘束名簿式ですので、開票作業も複雑 

 です。そして、国政選挙ですので投票率も高いことが見込まれますので、 

 多くの従事者が必要になります。また、委員のおっしゃる通り、勤務時間 

 外なので、従事職員の確保が即日開票より容易です。しかし、即日開票 

 は、夜遅くの作業となることもあり、人によっては終電を気にしながらの 

 作業となります。そのため、会場の広さなども考えつつ、開票班の人数を 

 増やすことで、電車が動いている間に作業の終了を目指しています。一 

 方、翌日開票のデメリットとして、窓口職場は月曜日が混雑しますので、 

 本来業務を行いながら、従事者を出すことは厳しい面があります。 

 実務を行う職員を残し、多くの係長が開業事務するなど工夫をしながら 

 協力していただいております。係長方をはじめ従事者は自分の職場を気 

 にしながらの作業となります。 

與川委員  様々な側面から引き続き、即日開票か翌日開票かの検討が必要なこと 

 が分かりました。 

委 員 長  他にご質問はありませんか。無いようでしたら本件は決定とします。 

 続きまして、報告１７－１【５月１５日号】すぎなみスタイルについて 

 事務局より説明をお願いします。 

 （別紙のとおり、【５月１５日号】すぎなみスタイルについてについて説 

 明した。） 

本橋委員  今見た動画は、Ｊ：ｃｏｍでいつまで流れるのですか。 

中野主査  Ｊ：ｃｏｍで流れるのは、６月１４までと聞いていますが、YouTube 

 では、当分の間視聴が可能です。 

委 員 長  なぜ、女性が一人も登場しないのですか 

中野主査  作成側の広報課が、実際に６月１９日までに選挙権を取得する生徒で 

 リアリティある撮影をしたいと意向がありまして。その要望に対して農 



中野主査 芸高校が生徒を探してくれたのですが、協力をしてくれた３名を含め 

 １２名全て男子生徒でした。 

局 長  我々は、打ち合わせの席で、高校生以外にも２０歳くらいまでの若者で 

 年齢差や男女を混ぜてと提案しましたが最終的には広報課が、農芸高校 

 の生徒３名で、かつ一切のやらせは無しと決めました。我々も撮影日当 

 日に初めて３名とも男性だと知りました。 

本橋委員  この動画を作成する、きっかけは選管から働きかけたのですか。 

局 長  動画の作成を模索していたところ、広報課も題材を探 

 しており、広報課長から、区長選挙のタイミングで、撮影を 

 してはどうかと提案がありました。 

本橋委員  なぜ農芸高校を選んだのですか。 

中野主査 近年、模擬投票を実施している関係です。 

與川委員 多くの方に見てもらいたいです 

局 長 それと、区の公式ホームページから選挙に関する記事が見つけにくと 

 の声があり、選挙期間中は区公式ホームページに選挙特設ページのリン 

 クを貼ってもらい、そこから簡単に入れるようにしています。 

委 員 長 他に質問はありませんか、無いようでしたら本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


